

# 让医疗废物安全回收

## 经营劳务派遣业务 启动行政许可申请



▲一家小诊所的医生将医疗垃圾放入收集盒内，工作人员将上门回收，进行集中处理。(历下区环保局提供)

上，历下区在全区设立专门的医疗废物接收点，集中处理由各医疗机构产生的医疗废物，尤其是将各种小诊所、社区卫生服务中心等纳入监管中。先期共确定了包括济南市第一人民医院、济南医院、山东省妇幼保健院等医疗机构在内的44个医疗废物接收点，“之所以选定这44家，主要是考虑到其对周边门诊的辐射性，让更多小医疗机构能就近将医疗废物送去集中处置。”

“我们已经领到了收集盒，专门用于存放医疗废物。”根据历下区环保局公布的接收点，永安诊所离济南爱容医院最近，诊所负责人告诉记者，根据规定，用过的针管需要截成3段，用84消毒液浸泡，之后统一装入收集盒中，收集点的工作人员会在48小时内送到指定地点集中处置，“我们的难题这下可解决了，再也不用担心医疗废物没法处理了。”

山东省中医院东院区是此次确定的接收点之一，记者在医院的垃圾处理间看到，该院的所有的医疗垃圾都存在这里，用几个黄色的大垃圾桶收集，每个桶里都是不同类型的垃圾。医院医务人员向记者介绍说，该院有东西两个院区，医疗废物统一由后勤处管理，负责处理医疗垃圾的公司每天都会来将垃圾运走清理。

泉城医院医务科薛主任表示：“我院主要负责柳庄街道近十家小诊所的医疗废物接收，医疗废物的妥善处理，有利于杜绝细菌滋生，预防疾病的发生，为百姓解除疾病隐患和细菌威胁，从而让百姓有个健康的城市生活环境，这是每一个医院应尽的责任。”

□见习记者 韩伟杰 通讯员 李波 报道  
**本报济南讯** 济南市劳务派遣经营行政许可工作日前正式启动。今后在济南经营劳务派遣业务，需要向劳动行政部门依法申请行政许可。

根据新修订的《劳动合同法》规定，经营劳务派遣业务的单位应依法取得行政许可，未经许可，任何单位和个人不得经营劳务派遣业务。这是国家首次通过立法的形式，明确要求人力资源社会保障行政部门对经营劳务派遣业务的单位实行行政许可。

申请经营劳务派遣业务的企业，应当具备下列条件：一是注册资本不得少于人民币200万元，二是有与开展业务相适应的固定的场所和设施，三是有符合法律、行政法规规定的劳务派遣管理制度，四是法律、行政法规规定的其他条件。在济南市申请劳务派遣行政许可的单位，可在济南市人力资源社会保障局网站下载《济南市劳务派遣行政许可办事指南》，了解申报材料的具体内容和要求。根据山东省人力资源和社会保障厅确定的劳务派遣行政许可管辖分工，在济南市和各区(含高新区)内的许可，由市人力资源和社会保障部门统一实施；在章丘市、平阴县、济阳县和商河县工商行政管理部门登记注册的劳务派遣单位的行政许可，由县(市)人力资源和社会保障部门受理。

## 省城迎来首个

## “营改增”纳税申报期

□记者 牛远飞 通讯员 郭勇 姜晨 报道

**本报济南讯** 济南市国税局9月1日零点成功启动“营改增”首个申报期纳税申报。记者了解到，截至9月2日下午6点，济南全市共有1280户“营改增”纳税人完成了纳税申报业务，其中一般纳税人961户，小规模纳税人319户。

据了解，“营改增”试点纳税人申报纳税可以采取三种方式进行：一是到国税部门办税服务大厅进行申报；二是网上申报方式；三是小规模纳税人也可到各基层局办税服务厅或自助办税服务厅自助办税终端上自行申报。为了确保纳税人首月顺利申报纳税，国税部门对“营改增”纳税人首月纳税申报工作做出了周密安排，在逐户发放培训资料的基础上，8月份共为全市纳税人开展申报培训3.4万户次。同时，利用网站、QQ群、微信、微博等渠道，及时向纳税人发布申报指南和申报流程。

◆8月29日，历下区环保局

在全市率先推行医疗废物集中处置工作，辖区各级医疗卫生机构，都需按规定把医疗废物及时送至特定的接收点，集中进行无害化处理。

□本报记者 牛远飞

### 小诊所成监管盲区

目前，历下区共有医疗卫生机构430余个，其中大、中型45个，其余为诊所、社区卫生服务中心、村卫生室(所、室)、校办医院(所)等。自2003年“非典”以来，公立院所产生的医疗废物已经得到规范化处理。而小型医疗机构由于数量众多、分散广等特点，废物处置情况不甚乐观。

历下区环保局相关负责人介绍，通过日常巡查和各种专项检查发现，目前医疗废物主要存在医疗废物暂存点与生活垃圾并排；个别医疗废物暂存点未设警示标识或标识不规范；对个别小诊所的医疗废物管理监督还不够完善等问题。

济南瀚洋固废处置有限公司是目前济南市唯一可以处理医疗废物的企业，但长期以来，该公司只与济南的各大医院签订了医疗废物处置合同，与小诊所很少合作。记者在一家名为“永安”的诊所采访时，诊所负责人表示，如何处理医疗废物一直是困扰他们的一个难题，“我们这个诊所规模小，每天来就医的病号不多，需要输液的病号更少，所以产生的医疗废物不算多。但仅有的这点医疗废物也不知道如何处理，有时也是一丢了之。”

历下区环保局的负责人告诉记者，与生活垃圾不同，医疗垃圾含有大量的细菌、病毒及化学药剂，具有极强的传染性、生物毒性和腐蚀性，是一类特殊危险废物。未经处理或处理不彻底的医疗垃圾任意堆放，极易对水体、土壤和空气造成污染，对人体产生直接或间接的危害，也可能成为疫病流行的源头。医疗垃圾处理问题已成为全世界关注的热点，位列《国家危险废物名录》47类危险废物中的首位。

### 44个暂存点 集中处理医疗废物

自去年7月份开始，历下区试点医疗废物集中处理工作。历下区环保局的一位负责人介绍，

辖区医疗机构被分类划片管理，市政府为历下区第三人民医院配备了一台医疗废物运转车，负责运转收集附近17家诊所、社区卫生服务中心、村卫生室医疗废物，并统一处置。经过试验，发现此方法可保证医疗废物收集及时、程序规范，因此决定在全区推广。

该负责人说，在总结前期试点经验的基础



### 在家门口 学一技之长

□王希文 新宇 报道

8月29日，章丘市明水街道吕家村村民王红丽正在展示她制作的糕点。近年来，该街道实行“群众学艺、政府买单”措施，大力开展农民技能培训，先后培训面点师1500余人、电焊工600余人、数控车工300余人、职业指导师80余人，让群众在家门口学到一技之长。

# 自主创新:发展的“生命线”

## ——济南高新区发挥“科技辐射效应”加速发展

济南市高新区，经济发展取得的成绩让人目不暇接，而一切的动力之源，均来自高新区坚守的“生命线”——加快提高自主创新能力。创建22年来，各类创新要素在这里积聚，涌现出一大批科技创新成果，成为高新区发挥科技辐射效应、促进产业转型升级、提升区域核心竞争力的重要引擎。

□本报记者 牛远飞 本报通讯员 王敏

### “孵化器”成科技创新主阵地

近年来，济南高新区以国家信息通信国际创新园和创业服务中心为依托，更大范围、更大力度地集聚核心创新要素。沿着舜华南路往南，一幢气势磅礴的白色圆形现代建筑格外引人注目，这就是国家信息通信国际创新园。自2007年在高新区挂牌运行，历经6年开拓创新，创新园已经成为济南高新区乃至整个济南市孕育创新梦想的“超级孵化器”。

作为济南高新区科技创新的核心载体，国家超级计算机济南中心、山东省信息通信技术研究院、山东量子科学技术研究院等国字号研发中心和支撑平台均位于创新园内。截至2012年12月底园区入驻企业已超过1000家，销售收入达到400亿元，从业人员达到5万人，形成了软件、集成电路、数字化装备等五大主导产业，聚集了浪潮、航天软件、神州数码等一批创新能力强的知名企业。

济南高新技术创业服务中心成立于1992年10月，作为国家科技部首批认定的国家级科技企业孵化器，中心拥有孵化场地总计17.7万平方米，在建中试基地21万平方米，在建产业园区22万平方米，累计孵化中小科技企业逾千家，转化科技成果1000余项，创业服务中心国家留学人员创业园培育留学生高科技企业300家。中心围绕生物医药产业以国家生物工程与新药产业基地、“十一五”重大科技专项国家重大新药创制平台、国家创新药物孵化基地为依托，在专利信息利用、专利申请、知识产权维权、知识产权质押融资贷款等方面为园区企业提供全方位服务，在扶持企业尤其是科技型中小企业方面日渐显现出重要作用。

济南市高新区的一位负责人评价说，创新园和创业服务中心这两大载体平台，分工合作，有机融合，完成了从企业孵化器、到企业加速器、到产业推进器的发展“蝶变”，成为济南高新区加速转型升级的着力点和战略性新兴产业的重要支撑。

### 让企业跃上自主创新前台

被评为2012年全国科技十大亮点之一的国内首台“神威蓝光”千万亿次计算机系统，为“神舟九号”飞船的顺利发射保驾护航的“一体化智能高清激光夜视仪”，概念电子推出的具有国际领先水平的新一代千兆级仿真器……一批具有自主知识产权、国际一流水平的重大产业化项目在济南高新区诞生。在济南高新区，科技创新已然成为经济发展的重要支

撑。记者来到位于齐鲁软件园内的山大天软件有限公司，“由制造到创造，软件是个桥梁”这12个红色醒目大字最先映入人们眼帘。天软件自主研发推出的三维CAD/CAM系统被应用于国内100多家知名企业，为国内制造业节省软件采购和维护成本上亿元，并成为国内模具、汽车、航天行业应用的主流软件。

在软件园四楼的一个角落，“隐藏”着一家名叫山东鲁能智能技术有限公司的软件明星企业。该企业研制出了国内第一台“变电站设备巡检机器人”和“架空输电线路除冰机器人”。

在济南高新区，这样的明星企业不胜枚举。在它们身上，一条以企业为主体的研发体系和创新路径清晰可见，自主创新已成为推动济南高新区发展的不竭动力。据统计，仅去年济南高新区累计认定省级以上高新技术企业达182家，完成工业技术改造投入81亿元，实现高新技术产业产值556.5亿元，占规模以上工业总产值比重达到65%。高新技术企业已经成为济南高新区转方式调结构、加快自主创新的生力军。

### 科技金融助推产业发展

科技是第一生产力，金融是现代经济的核心，科技和金融的结合是加快实施企业自主创新战略的基础和保障。

2012年8月15日，济南高新区与威海市商业银行济南分行建立战略合作关系，威海市商业银行计划在5年内通过知识产权或股权质押，提供15亿元科技信贷资金，重点支持高新区具有自主知识产权、较强创新能力、较高技术水平和较好市场前景的科技型中小企业。这也成为高新区积极探索建立银企合作新模式，提升企业自主创新能力的缩影。

近年来，济南高新区不断加大企业科技投入力度，完善科技金融服务体系，为加快企业科技自主创新提供保障。逐步建立起多元化投融资体系，形成天使投资、创业投资、风险投资、债权融资、上市融资等“梯形融资”结构，满足企业不同发展阶段的融资需求。拿出600万元，参与全市的科技型中小企业金融风险补偿基金，有效解决了中小企业融资难题。在对科技型中小企业扶持奖励上，将分散在各个方面的扶持政策捆绑起来一起兑现，放大投资效应，连续5年给予企业超过亿元资金的奖励。

根据最新统计数据，全区国家科技立项累计达439项，省科技立项1073项，专利申请10411项，发明专利4175项。拥有上市企业达到19家，启动新三板拟挂牌上市公司12家，总数达到120家，成为济南市“企业上市示范区”，在全国高新区中也名列前茅。

**特地®**  
— 创领高端巴氏奶 —

**金秋特礼 特地为你**

今年中秋，月饼之外，还流行——特地VIP贵宾卡！  
当人人以月饼祝你中秋团圆，  
我送你——春夏秋冬365天的健康。  
每天特地高端巴氏鲜牛奶的零添加原生态，  
100%的新鲜品质，就是天天对你100%的健康祝福。

**特地VIP贵宾卡**  
礼约中秋，特地送你春夏秋冬365天的健康！  
特地VIP贵宾卡，是您馈赠亲朋好友的最佳选择，每天送到家，为您打造全方位的健康品质生活！  
更有专门添加99.9%高纯-阿拉伯糖的脱脂零脂肪牛奶，为您的健康生活保驾护航！  
特赠贵宾卡——一只您心目中最珍贵的人！  
每一滴，都是最高品质的健康选择，您所有的健康选择，都有我们的陪伴。

**郑重声明：我公司不借任何形式优惠促销活动预收客户三个月以上奶款，敬请注意！**

山东高速 山东高速生物工程有限公司  
咨询服务热线：400-060-5178 62338808  
网址：www.sd-today.com

山东高速 荣誉出品